

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЦЕВОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

## РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ!

### 500 ОТ НОМЕРА К НОМЕРУ

Вышел 500-й номер районной газеты «Северный луч»...

Это своего рода летопись со здательного труда пурвчан, тех, кто осваивает богатства тюменского Севера, строит же лесную дорогу Сургут—Уренгой—Ягельная, добывает газ и нефть, вносит значимый вклад в продовольственную базу страны.

В решении больших и сложных задач, стоящих перед партией и страной на всем этапе коммунистического строительства, важная роль принадлежит советской прессе.

Это хорошо прослеживается на примере нашей районной газеты. Она пропагандирует, разъясняет политику КПСС, мобилизует трудящихся района на практическое осуществление намеченных планов и социалистических обязательств.

Все звенья партийной пропаганды и информации строят свою работу, исходя из решений ХХVI съезда КПСС, отметившего необходимость существенной перестройки многих звеньев идеологической работы. Направления эти определены в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Журналисты газеты «Северный луч», ее авторский коллектив стремятся взыскательно, самокритично оценивать результаты своих усилий, больше внимания уделять утверждению во всех сферах жизни района ленинского, подлинно творческого стиля работы, комплексного подхода к политико-воспитательной, организаторской и хозяйственной деятельности.

На ХХVI съезде КПСС тов. Л. И. Брежнев говорил: «Наша партия с большим доверием относится к многотысячному отряду советских журналистов, высоко ценит их великий труд. Естественно, все мы заинтересованы в том, чтобы наши средства массовой информации и пропаганда всегда были подлинной трибуной партийного и общенародного общественного мнения... Мы надеемся, что советские журналисты вместе с многочисленным активом нашей прессы будут всегда проявлять высокую общественную активность и ответственность, руководствуясь ленинскими принципами партийной журналистики!».

Руководствуясь этим указанием, журналисты районной газеты прилагают немало сил для повышения действенности выступлений, усиления влияния на положения дел в трудовых коллективах. Более глубоко стали освещаться вопросы экономики, научно-технического прогресса, социалистического соревнования, партийной жизни, советского строительства, быта людей, их нравственного воспитания.

Благодаря умелому руководству

сту, постоянной поддержке и помощи со стороны райкома партии, в газете повышается эффективность выступлений, информационная насыщенность публикаций, крепнут связи газеты с читателями. Только за минувший год редакция получила 1122 письма, многие из которых опубликованы. Письма, мнения, отклики являются бесценным источником новых тем, важным фактором укрепления газеты.

Расширяется авторский актив газеты. На ее страницах выступают передовики и новаторы производства, партийные и советские работники, профсоюзные и комсомольские активисты. Активно сотрудничают в районной газете бригады монтеров пути СМП-329 И. Арсеньев, председатель разведочного комитета Пуринской геофизической экспедиции А. Иштеряков, заведующая учебной частью Таркосалинской средней школы Н. Болдырева, заведующая отделом социального обеспечения района полкома Е. Колесникова и многие другие.

В настоящее время внештатный актив газеты вырос до 75 человек. Третий год подряд при редакции действует школа общественных корреспондентов, которая является своего рода кузницей активистов партии.

Авторитет газеты во многом определяется умением редакции доводить начатое дело до конца, добиваясь решения поднимаемых вопросов. Вот почему коллектив редакции стремится обеспечить широкую гласность принимаемых мер, регулярно информировать читателей о ходе их осуществления, при необходимости вновь возвращаться к напечатанному к нерешенной проблеме.

Редакция считает, что один из эффективных средств усиления действенности печатного слова служит конт роль райкома партии за тем, какой отклик у читателей находит наиболее значительные, принципиальные газетные материалы.

От номера к номеру растет влияние газеты на все стороны жизни района, еще лучше просматривается ее активная позиция. Журналисты и вперед будут работать над повышением своего мастерства, своим страстным словом, влиять на развитие соревнования по производственному достижению на производственных участках одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубометров газа в сутки, за выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки, реализацию решений ХХVI съезда партии.

### Собрание партийно-хозяйственного актива

состоялось в производственном объединении «Ноябрьскнефтегаз». На нем подведены итоги работы коллектива в первом году одиннадцатой пятилетки и обсуждены задачи на нынешний год в свете решений ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладом на собрании выступил генеральный директор объединения В. А. ГОРОДИЛОВ. С удовлетворением отмечалось, что коллектив нефтяников еще 23 декабря завершил годовой план и отправил

потребителю 135 тысяч тонн нефти сверх плана. Значительное возрастание объемы бурения промыслов скважин.

На собрании актива выступил секретарь парторганизации нефтегазодобывающего управления «Холмогорнефть» М. И. ВАСЮКОВ, буровой мастер Холмогорского управления буровых работ И. А. КУЧЕРЕНОВ, экскаваторщик М. А. БАБАКОВ, секретарь парткома треста «Объединение нефтяников» В. Г. ЛЕНЦЕНКО и другие.

В работе собрания принял участие и выступил первый секретарь РК КПСС И. И. ДЮХИН.

Собрание партхозактива единодушно приняло социалистические обязательства коллектива объединения «Ноябрьскнефтегаз» на второй год пятилетки. Свои лучшие трудовые достижения нефтяники Ноябрьска посвящают 60-летию образования СССР.

В. МАРТ.

### VIII районная конференция общества „Знание“

Состоялась восьмая районная конференция общества «Знание». С отчетным докладом правления районной организации общества «Знание» выступил председатель Н. И. Иванов. По второму вопросу почетный член общества «Знание» выступил заместитель председателя ревизионной комиссии Г. В. Феоктистова.

В прениях по докладу выступили О. В. Жаданова — председатель первичной организации общества «Знание»

Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции, И. Ф. Кулик — председатель первичной организации общества «Знание» Центральной районной больницы, А. В. Виноградов — ректор народного университета правовых знаний, Н. С. Болдырева — делегат от Таркосалинской средней школы, И. В. Двойнина — председатель первичной организации общества «Знание» Уренгойской средней школы и другие.

Перед участниками конференции выступил И. А. Завьялов — референт правления областной организации общества «Знание».

В работе конференции принял участие и выступил Е. И. Харитонов — секретарь райкома КПСС.

На конференции избраны: правление районной организации общества «Знание», ревизионная комиссия, делегаты на Ямало-Ненецкую окружную конференцию общества «Знание».

### «День открытого письма»

#### Таркосалинцы предлагают:

##### ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ

Я живу на Севере уже более пятнадцати лет, хорошо знаю здешние места. Поэтому с уверенностью говорю, что здесь есть все условия для развития сельского хозяйства. И овощи можно выращивать, и скот содержать. Причем не обязательно в Тарко-Сале. Почему бы, например, не построить коровник в Харампуре, распахать там участок под овощи? Наша экспедиция вполне может таким путем расширить свое подсобное хозяйство, ведь в Харампуре базируется одна из подбаз НРЭ. Есть там все возможности и для хранения собранного урожая, построить же хранилища можно силами студенческих отрядов в летнее время. Когда-то в Харампуре была звероферма. Сохранился и старый ледник, его только надо подремонтировать. В этом поселке отличный грунт, хорошая земля. Поднон травы, так что с кормами и беды бы не было.

Что же касается выращивания картофеля и других овощей, то по своему личному опыту я убедился, что не только картофель отлично растет, но и редиска, капуста, помидоры, которые мы в своем огороде в Харампуре выращиваем в открытом грунте. И даже ягоды — малину, вишню, и они чувствуют себя не хуже на северной земле, вызревают с таким же

успехом, как и в Тюмени. Можно построить здесь и теплицы.

А. ТОРОПОВ,  
начальник второй подбазы  
НРЭ.

##### СТАРАЕМСЯ РЕШИТЬ ПОЛОЖИТЕЛЬНО

В заметке «Нужна поддержка» под рубрикой «День открытого письма», опубликованной в газете «Северный луч» № 7 от 19 января 1982 года затрагиваются вопросы, касающиеся работы местных Советов народных депутатов. На выступление отвечает председатель Таркосалинского поселкового Совета Г. П. Миркюков.

Таркосалинский поселковый Совет народных депутатов положительно решает вопросы отвода земель под личное и коллективное огородничество. Населению старой части Тарко-Сала, на основании их личных заявлений, произведен отвод земель под личные огорода в количестве 9,1 гектара.

Дальнейший отвод сдергивается отсутствием пригодных для обработки земель и в границах застройки не будет производиться. В ноябре 1981 года и январе 1982 года произведены отводы земель под коллективное огородничество в районе «дальнего привода» — Таркосалинской вышкомонтажной конторе — 10 гектаров,

Таркосалинской НРЭ — 10 гектаров. Обработка этих участков, распределение будут произведены к периоду посадки за счет собственных средств и сил, т. е. НРЭ и ВМК.

Вопрос продажи наседению органических удобрений решается положительно, т. е. к весеннему периоду будет закуплено более 400 тонн удобренний в совхозе «Верхнепуревский». Продажа будет производиться без ограничений. Председателю правления Пуринского рыбкоопа предложено решить вопрос с заводом и продолжить минеральных удобренний через Межрайрыболовспецобъединение.

Сельскохозяйственный инвентарь в навигацию 1981 года и предыдущие завезены в достаточном количестве и ассортименте. Имеются в продаже лопаты, грабли, вилы, тяпки. Для обработки коллективных участков Таркосалинская НРЭ приобретает по лимитной справке совхоза трех-четырех ломпешных плугов.

Возвведение хозяйственных строений в новых микрорайонах не предусмотрено ЦНИПом, т. к. здания имеют централизованное тепло- и водоснабжение. В индивидуальном секторе такие здания имеются и предусмотрены в планах на новое строительство. Часть решает вопрос строительства хозяйственных строений Пуринская геофизическая экспедиция.

## Навстречу XIX съезду ВЛКСМ

**СОЗНАЧИТЕЛЬНЫМИ** успехами завершил первый год производственной деятельности на сибирской земле коллектив треста «Уктюмендорстрой». Еще 4 ноября он рапортовал о выполнении годового плана по строительно-монтажным работам. Мы активно поддержали инициативу нефтяников и газовиков Тюмени по достижению в XI пятилетке добычи одного миллиона тонн нефти и одного миллиарда кубических метров газа в сутки — приняли социалистические обязательства, выполнение которых внесет достойный вклад в обеспечение реализации этого почи на.

Первый десант украинских дорожников высадился в поселке Ноябрьске полтора года назад. Сначала это была небольшая группа рабочих и инженерно-технического персонала. Затем подошел еще один с техникой, прибыл коллектив дорожников с Украины, который сразу приступил к строительству поселка.

С начала 1981 года мы приступили к выполнению своего первостепенного задания — строительству автомобильных дорог с железобетонным покрытием в районе Холмогорского, Карамышевского, Муравленковского нефтегазовых месторождений. За прошедший год сделано немало.

Построен жилой поселок с магазинами, клубом, школой, бассейном, столовыми. Сейчас жилой фонд его составляет около 20 тысяч квадратных метров полезной площади. Заканчивается строительство первой очереди детсада, столовой и других социально-бытовых объектов. Все это сделано своими силами. Но главной задачей города было строительство 40 километров автомобильных дорог с твердым покрытием. Сейчас тружениками треста уложено более 80 километров земляного полотна.

По результатам работы за первый квартал 1981 года коллективу треста присвоено третье место, а за второй квартал — второе место в социалистическом соревновании между коллективами Миндорстроя УССР.

За первое полугодие 1981 года коллективу треста присуждено переходящее Красное знамя и диплом ЦК профсоюза по итогам социалистического соревнования среди дорожных организаций, строящих автомобильные дороги в райо-

не Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

В достижения нашего коллектива внесла свою лепту и молодежь треста. С первых дней трудится здесь комсомольско-молодежная бригада электриков СМП-1, которой руководит комсомолец Леонид Бражко. Большую работу провела эта бригада по обеспечению нашего поселка электроприемной, пуску таких же жизненно-важных объектов, как котельная, столовая, хлебопекарня, бани. В любое время суток и при любой самой су-

ков. Фотографии, запечатлевшие эти недостатки, были представлены руководству, секретарию парткома и председателю профкома треста, вошли в очередной выпуск «Комсомольского проектора». Итоги рейда обсуждались на заседании комитета комсомола. В результате в кратчайший срок все было исправлено. Дорога сдана на госкомиссию на «хорошо». Этот момент важен еще и тем, что это были наши первые полностью обустроенные километры, а от начала многое за висело, например, насколько качественно мы будем строить дальше. А комсомольско-молодежный коллектив, который

## ПЕРВЫЕ КИЛОМЕТРЫ

ровой погоде несут трудовую вахту члены этого коллектива.

Фамилия бригадира Леонида Бражко занесена на Доску почета СМП-1, он — член профкома треста, высокообразован и знающий дело специалист, спортсмен-разрядник.

Все комсомольцы этого коллектива — члены комсомольского оперативного отряда друзей инженеров.

В составе первых трудовых десантов треста в тайгу высадились члены нашего комсомольского актива — мастер СМП-1 Вячеслав Будный, старший инженер-геодезист СМП-1 Виктор Некрашевич, плотник СМП-3 Николай Шеметун и многие другие. Ударно трудясь и активно участвуя в общественной жизни, они являются примером для всей молодежи треста.

Наш коллектив в на приженном ритме трудился под девизом: «Ежедневно вывозить на трассу и укладывать не менее 400 пдт!». Задание трудное, но выполнимое. И там, где трудно, всегда молодежь. Лидеры соревнования — экипажи Валентина Река чинского и Алексея Краснова.

Все формы комсомольской работы были подчинены решению главной задачи — строительству дорог.

Эффективно действовал «Комсомольский проектор». Вот один из примеров его работы. При проведении очередного рейда проектировщики обнаружили недостатки в технологии строительства первых километров дороги, ведущей к поселку украинских дорожников

строил эту дорогу, учел все замечания в свой адрес и, участвуя в рождении нашего первого «старта» двух участков до роги в районе Холмогорского и Муравленковского нефтегазовых месторождений, сделал введенному ему участок дороги на «отлично».

Не забываем мы и об отдыхе, организации содружества и досуга. С участниками художественной самодеятельности нашего треста — молодежным вокально-инструментальным ансамблем жители Тарко-Сале встречались на районном смотре комсомольской песни, где ансамбль представил художественную самодеятельность поселка Ноябрьска и выступил с концертом украинской песни. Перед дорожниками нашего треста выступали гости с Большой земли — артисты Киевской филармонии, вокально-инструментальные ансамбли «Днепряне», «Зодчие», «Днепровы зори» участники культурной программы Олимпиады-80, ВИА «Нумига», рок-группы ансамбль Раймонд Паулса «Кредо», и совсем недавно — группа «Далдери» из Латвии. Прочитано 16 лекций в поселке и на трассе. В течение года мы проводили турниры по мини-футболу, шашкам, шахматам, настольному теннису, лыжные кросссы.

Сейчас вся работа комсомольцев и молодежи треста направлена на то, чтобы достойно встретить XIX съезд комсомола. **Л. КАЛИНКИН,** комсорг ЦК ЛКСМ Украины треста «Уктюмендорстрой».

60-летию СССР посвящается

## И впишет свою строку

Геология — передний край

**В** тот день течение Пура было неспокойным. Прошел сильный дождь, дул холдийный ветер. Волны ударялись о берег, оставляя на песке свои следы. И мы, как это было передко, стояли на берегу, любовались берегом реки. Она будила в душе светлое. Может оттого, что эта водная дорога связывает нас с Большой землей? А возможно потому, что здесь, на берегу, для многих началась новая жизнь, началось приобщение к Северу.

Один из тех, кто приехал сюда осваивать необъятные просторы, — Александр Кановский, бурильщик.

Буровая установка, на которой работает Саша, стоит на

берегу Пура, от воды ее отделяет буквально несколько шагов. Сегодня был нелегкий день, да еще погода испортилась вконец — ветер задул с невыбалой силой. Кановский только что сдал вахту. Постоял у воды, думая о чем-то своем. Чуть попозже он ужешел с помбуром к балкам. Но что то его остановило. Ветер сорвал укрытия, под которыми хранились цемент, химреагенты. А это значит, всю почву можно кнуть добру. «Так дело не пойдет», — подумал Александр и зашагал к сарачику. Помбур понял его без слов. Это был новичок, пытающийся вникнуть во все, толковый и

напористый.. Вместе павели порядок, укрыли мешки.

Говорят, нужно воспитывать примером. Александр как раз из той категории людей, которые учат делом. Вот и молодой помбур, который, отставя смесу, чинил сарачику, перенял у наставника черты за болтливости и бережливости.

Помню как-то, показывая почвичку на рваный мешок с остатками химреагентов, горестно сказал: «Такое расточите льство». После паузы продолжил: «Вот пожалуй, мешок с пшеницей, с сахаром мы бы не рассыпали, уберегли, а тут...».

Боль Александра понятна,



## ЛИДЕРЫ

**Н**АШ ТРЕСТ «Объединение газостроительного» является генеральным подрядчиком строительства молодого города в Ноябрьске. Ему в прошлом году был доведен напряженный план: выполнить объем строительных работ подрядом на сумму 48 миллионов 699 тысяч рублей, собственными силами — на 19 миллионов 162 тысячи. Задания были выполнены за 11 месяцев. Немалая заслуга в этом и нашей молодежи. Комсомольская организация треста насчитывает в своих рядах около 90 членов ВЛКСМ.

В нашем строительном управлении № 72 широко развернуто социалистическое соревнование. Им охвачены все бригады, в которых трудятся комсомольцы. Я работаю в комсомольско-молодежной бригаде, созданной в апреле 1981 года, руководит ею комсомолец Гоба Иосиф Васильевич. Бригада наша одна из лучших не только в тресте, но и в газовке. В своем управлении мы никому еще не уступали первого места в социалистическом соревновании среди коллектива плотников. На счету у бригады много трудовых и общественных дел. Так, например, коллектив отличился спортивными соревнованиями среди коллектива плотников. На

шей бригады — Мицюк Степан, Кузеный Василий, Ланчук Евгений, Веремчук Леонид. В коллективе высоко развито чувство товарищества и принципиальности. Со всеми недостатками, выявленными в бригаде, мы разбираемся сами и принимаем оптимальные решения. Все наши комсомольцы борются за повышение эффективности и качества производства работ, за присвоение высокого звания «Ударник коммунистического труда». Бригада в совершенстве овладела современным методом бригадного подряда.

Комсомольцы — члены нашей комсомольско-молодежной бригады обучаются в системе комсомольской подготовки, повышают свой идеино-политический и общекультурский уровень,

Сидами наших комсомольцев было проведено пять комсомольско-молодежных субботников: три на строительстве, один на собственной базе. Почти все комсомольцы нашего управления являются членами добровольной народной дружиной, принимающей активное участие в поддержании и соблюдении общественного порядка в жилом поселке треста. Дружно участвуют наши ребята и в спортивно-массовых мероприятиях, проводимых не только в тресте, но и в поселке.

Идя навстречу XIX съезду ВЛКСМ, необходимо шире развернуть социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными коллективами.

**В. ДЕХТАРЕВ,**  
плотник, член комитета  
ВЛКСМ треста «Объединение газостроительного».



Ушел на пенсию, но продолжает трудиться. Конечно, в доме все было, что называется, пропитано «нефтяной» атмосферой, разговоры то и дело кардились этой темы. Радости и невзгоды были связаны с работой. Саша все это впитывал в себя. И после десятилетки перед ним не стоял вопрос: «Кем быть?». Отец через всю жизнь гордо носил звание рабочего. Сыну есть с кем брать пример. Он пошел дорогой отца. И так же, как старший Кановский, самозабвенно отдает себя любимой работе.

«...Это было три года назад.

## На стройках—81

УЖЕ РАССВЕЛО, но вокруг — плотный туманный вяз дух. Дышать тяжело. Кажется, что все застыло. В лица вились тысячи тоненьких иголок. Ртутный столбик термометра показывает минус сорок шесть градусов. При такой температуре работы на открытом воздухе прекращаются. Но путейцы, как обычно, собирались в своей прорабке — стареньком, захудалом вагончике. Прораб А. Ф. Пидипенко прямо сказал:

— Дело добровольное, но вертушку с балластом мы должны выгрузить в кратчайший срок. А мороз, что ж не первый раз мы встречаемся с ним с глазу на глаз...

И хотя парни молчали, прораб знал: на перегон поедут. Собственно, они и ожидали хоппер-дозаторную вертушку: подготовили инструмент, очистили места выгрузки от снега.

— Надо, значит, будем работать, — отозвался бригадир Анатолий Остапчук — пошли, ребята.

Станция Ноябрьская сдачный комплекс. Работ — громадина, особенно по обустройству станции. И как раз кстати, прибыла бладастая вертушка. Подъездные пути проложены к будущему мощному депо, где будут производиться временные и капитальные ремонты тепловозов, обслуживавших трассу Сургут—Уренгой, понизительной подстанции, котельной, комплексу багажной и контейнерной служб, к другим объектам транспортного парка станции. И все эти пути, тупики нужно поставить на проектную отметку, выправить, забалластировать — привести в эксплуатационное состояние.

С помощью тепловоза зада

чили воздух в пневмосистему дозаторов, попробовали открыть крышки, но ничего не вышло. Шланги и пропускные трубы перемерзли, воздух не поступает в баки и цилиндры.

— Будем разогревать систему пневматики дозаторов, — решил мастер Виктор Якимович.

## Это наша передовая

## Репортаж

Да, другого выхода не было. Ребята притащили паклю про волоку, солярку. И запылали факелы. Но и это было еще не все. Когда открыли крышки дозаторов — в хопперах балласт превратился в бетонную глыбу. Вот так постаралася, как шутят путейцы, мороз-колотун. Что же предпринять? Нужно долбить. И это предвидели путейцы: заранее приготовили длинные металлические пики.

И, как ни «сердился» мороз, парни все-таки сняли ватники, куртки и пошли соперничать друг с другом, обгоняя время. Каждый отсчитывал пустой хоппер-дозатор да вался путейцам с бодяшим трудом. Для сравнения скажем, что вертушка, состоящая из 50 хоппер-дозаторов, в лютый период выгружается за 8 часов с любой дозировкой балласта. А здесь путейцам пришлось потратить четыре дня. Но если учсть, что балласт был мерзлый и приходилось каждое утро очищать путь от снега, производить частые маневры из-за расположе-

ние подъездных путей в разных местах комплекса товарной станции, то путейцы выиграли время.

Большую помощь путейцам оказали и механики дозаторщики, которые сопровождают вертушку и принимают участие в выгрузке балласта. Это П. П. Максимов и Ю. А. Бочаров. Оба опытные, смекалис-

тые, трудолюбивые, энергичные. Они всем, чем могли, старались помочь, чтобы ускорить выгрузку балласта в путь.

...Последние пять хоппер-дозаторов принесли много хлопот. Не открывались наружные крышки, лопались от сильного мороза пальцы винтов дозировки, а после выгрузки с помощью ломиков пришлось поднимать дозаторы в гнезда установки. Морозный ветер обжигал лица, но парни оказались сильнее.

Уже сидя в автобусе, монтер пути Федя Ковалев сказал:

— А если завтра придет снега такая же вертушка?

— Ну и что. Конечно, пойдем. — Ответил бригадир.

И ребята пойдут. Будет трудно, будет пытать спину, давить у висков от напряжения, низкой температуры, а они пойдут и будут работать, как вчера и сегодня. Потому что это передовая их ударного трудового фронта.

И. АРСЕНЮК,  
наш внештатный корр.  
п. Ноябрьск. СМП-329.

## Навстречу XVII съезду профсоюзов

## ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ



## ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## «КТО ПОДВЕЛ ОРСОВИКОВ?»

Под таким заголовком в газете от 24 ноября 1981 года опубликована критическая заметка. В овощехранилище Таркосалинского ОРСа геологов проходит порча продуктов. Кто же подводит ОРСовиков? Вот что думает на этот счет главный энергетик Таркосалинской нефтегазодобывающей экспедиции М. Горшков.

— Работники ОРСа предъявляют претензии энергослужбе, которая якобы не следит за отопительной системой, что не дает возможности поддерживать необходимый тепловой режим. Упрек не по адресу.

Регулировать и соблюдать температурный режим в овощехранилище обязаны работники ОРСа — ответственные за хранение овощей. При повышении температуры задвижки на входе (находящиеся внутри хранилища) прикрывают ся, при понижении — приоткрывают. Об этом прекрасно знают завскладами. Наиболее эффективно, на мой взгляд, не трогая задвижки, накрывать батареи списанными одеялами, матрацами. Ссыдка же на энергослужбу говорит о не желании выполнить свои прямые обязанности работниками ОРСа. Кроме того, батареи отопления в складах завалены, не имеют свободного доступа и не защищены щитами. При порыве эта халатность приведет к порче товаров. Необходимо в кратчайшее время защищить батареи щитами, так же обеспечить свободный подход к батареям на случай порывов.

## За рубежом

## ЮЖНАЯ КОРЕЯ: ЗРЕЮТ ГРОЗДЬЯ ГНЕВА

Выступления южнокорейских студентов против антинародной политики сеульского диктаторского режима вновь привлекли внимание мировой общественности к судьбе населения юга Корейского полуострова, превращенного по воле Пентагона в плацдарм для агрессивных приготовлений американской военщины на Дальнем Востоке и в бассейне Тихого океана.

С середины сентября 1981 года массовые демонстрации в сеульском университете проходили под лозунгами «Долой диктатуру Чон Ду Хвана!», «Увеличите ассигнования на образование, а не на военные расходы!».

Молодежь приурочила свои выступления ко второй годовщине позорного краха марий неточного диктатора Пак Чжон Хи, застреленного в октябре 1979 года. Волнения студентов охватили несколько сеульских высших учебных заведений. Они свидетельствуют о явлении неприятностей южнокорейским народом новоявленной клики во главе с Чон Ду Хваном, сменившей, по сценарию американского ЦРУ, «правительство» убитого Пак Чжон Хи.

Это и не удивительно: ведь приход к власти в Южной Корее тесно связанной с США верхушки вооруженных сил в мае 1980 года ознаменовалась кровавыми событиями в городе Кванджу. Тогда в этом третьем по величине городе страны от рук, посланных главарем военной хунты генералом Чон Ду Хваном капитанами, погибли свыше 3 тысяч участников народного восстания. В последующие месяцы и вплоть до сегодняшнего дня жестоко подавляется любое недовольство масс, жандармским гонениям подвергается оппозиция. И все это несмотря на проведенные фарсы с президентскими и парламентскими «выборами».

В войне против собственного народа, которую на протяжении трех десятилетий ведут сменившие друг друга сеульские марионеточные режимы, им удается удержаться у власти лишь с помощью штыков 40-тысячного американского оккупационного корпуса и южнокорейской армии.

Чтобы сдержать наплыв антидиктаторских выступлений, сеульскому режиму приходится тратить на милитаризацию свыше трети бюджета, скроша ассигнования на социальные нужды.

И. ЗУЕВ.

(ТАСС).

В Грозном формировался комсомольско-молодежный отряд, который должен был выезжать на Север. Ольга, жена Кановского, поддержала идею мужа. Они в числе первых записались в отряд в числе первых же прибыли по комсомольским путевкам в Тарко-Сале. Что повлекло Сашу сюда? Наверное, романтика открытий. Это — в первую очередь. Такой у Александра характер. Ему еще 28 лет, а он успел изведать таежный климат Кавказа, из нуряющий — Туркмении, работал почти у самой жаркой точки нашей страны — Кушки. И вот сейчас — Север, с его морозами, москвой, комарами. Но неважно, где человек работает, важно, как он это делает. Буровой мастер М. Снимиков сказал про Александра так: «Я спокоен, когда на вахте Кановский». Во время его смены обстановка деловая, требовательная, каждый занят

своим делом. А если надо, готов помочь другому. Александр, к примеру, освоял смежные специальности сварщика, электрика, тракториста и машиниста тампонажника. Не удивительно, что ребята называют его мастером на все руки. Да и остальные не отставают. Любой из ребят может прийти другому на выручку. Этот доброжелательный и в то же время требовательный климат в коллективе помогает трудиться еще плодотворнее.

Живет в Александре хозяйская черта. Это проявляется во всем. Взять, например, отношение к инструментам. Ученик не создал такого аппарата, который бы мог определить при бурении сработанность долота. Это надо чувствовать. Такое чувство Кановского дано, и не было случая, чтобы он оставил сработанные шарошки в забое.

Кончилась смена. Можно идти отдыхать. День прошел без происшествий, задание выполнено, ребята работали отлично. Наверное, поэтому у Кановского такое доброе настроение. Впрочем, Александр всегда отдаётся добрым настроем. Известно, что любимая работа — радость. Александр гордится профессией и тем, что дед и отец его были буревиками. Пусть не считают, что это громко сказано, но Кановский поэт в своей работе. Не фтиянуло поэму начало «писать еще его дед — на деревянных вышках старых производств города Грозного, в том месте, где сейчас вырос Старопромысловский район. Этую поэму «пишет» сейчас Кановский — младший. И кто знает, возможно и следующее поколение Кановских выберет эту нелегкую, но почетную тропу.

...Обычно у каждой точки

буровой бывает номер или название. Когда в Грозном не сколько лет назад собирались впервые бурить сверхглубокую скважину, тщательно подбирали состав бригады. Вошел в нее и Кановский. Скважина бурилась на границе Ставропольского края, Дагестанской и Чеченской-Ингушской автономных республик. Поэтому и дали сверхглубокой бурой название «Дружба». Это слово по разному звучало на разных языках, но смысл его был понятен и дорог всем. Представителей разных национальностей объединяло чувство дружбы, взаимопомощи и поддержки. Вот эти светлые начала в людях сплачивают их и здесь, согревая теплом друг жбы этот суровый край. Каждый, кто приехал сюда, впишет в историю обновления Севера свою строку.

М. САЙГИДОВ,  
помощник бурильщика ТНРЭ.

## Расскажу о своем товарище

**СОРОК ЛЕТ** на Севере... Много это или мало? Для одних, кто не знает Севера, такой срок может и покажется пустяком. Подумаешь, скажут они, не все ли равно где жить, на севере или на юге. Но для тех, кто прожил здесь целую жизнь, со всеми ее горестями, трудностями и радостями, сорок лет не пустяк...

1942 год. В селах остались старики, да дети. А стране нужны хлеб и порох, рыба и танки. И рабочее место мужчины, здоровых, сильных, но выпущенных заниматься не мирным трудом, а с оружием в руках, защищать от врага родную землю, заменили они, слабосильные старики и дети. В это трудное время в дадекое северное село присажает девятнадцатилетняя девушка и становится рыбачкой. Труд рыбака тяжел даже для мужчин, а каково было ей, девчонке? Молодая, стройная, красива и в грубой брезентовой спецовке, бродягах... Как хотелось ей порой скинуть надетую одежду, тяжелые сапоги, пропахшие рыбой, нарядиться в ситцевое платье, туфли, пойти на танцы.

Сейчас даже трудно представить, как это мы могли, такие молодые девчонки, работать рыбачками, — говорит Нина Ивановна Савельева. — У нас не было необходимых орудий лова, порой мы сутками не переодевались. А тут

еще летом — мошка и комары, зимой — морозы. И все же мы ловили рыбу, много рыбы.

Потом Нину Савельеву, как активную комсомолку и общественницу, перевели работать секретарем сельского Совета. И везде, куда бы ее направляли, отдавала она свою работу всю душу.

Много лет была Нина Ива-

новна заведующей Пурвским бюро ЗАГСА. Многие и многие пурвочки помнят ее спокойный, добрый голос: «Совет вам, да любовь, дорогие мои!» говорила она молодым, вступающим в брак.

Она и по сей день трудится в силу своих возможностей.

Нину Ивановну очень уважают в коллективе центральной сберкассы. В трудную минуту она всегда может прийти на помощь, откликнется на беду. Это добросовестный и бескорыстный человек, скромная женщина, коммунист. На днях у Нины Ивановны Савельевой был день рождения. От всей души поздравляю эту замечательную женщину со знаменательной датой. Желаю всех земных благ.

А. ГОРЯЕВА.

п. Тарко-Сале.

## ПОКОРЕНИЕ СЕВЕРОМ

новица заведующей Пурвским бюро ЗАГСА. Многие и многие пурвочки помнят ее спокойный, добрый голос: «Совет вам, да любовь, дорогие мои!» говорила она молодым, вступающим в брак.

У этой женщины хорошая и дружная семья. Растет внучка Ольга, которая смело может называть себя коренной северянкой. Ее мама — Светлана, родилась здесь же, на Севере.

Иной раз разговаривая с Ниной Ивановной о житейском бытии, о том, о сем. Спросишь ее: а не думаете вы уезжать с Севера, не надоед о вам?

— Что ты, что ты, — даже обидится она, — куда нам ехать, наш дом здесь, здесь наши дети, наши внуки...

Как-то Нина Ивановна по-

## И. И. ШИШКИН

К 150 летию со дня рождения русского художника И. И. Шишкина.

ников-передвижников. Большое влияние на мировоззрение И. И. Шишкина оказали работы И. Г. Чернышевского по эстетике, они помогли художнику найти свое место в искусстве.

Любленный в родную землю, полный сознания ее красоты и величия художник постоянно изучал природу, постоянно работал над этюдами с натуры, совершенствовал свое мастерство. В результате родились такие полотна, как «Сосновый бор», «Рожь», «Корабельная роща», «Утро в сосновом лесу» и многие другие.

Первоклассный живописец, блестящий офорист, И. И. Шишкин своими произведениями заложил основы российского пейзажа. Его работы сыграли важную роль в борьбе за народный характер русской культуры в конце прошлого века.

Искусство И. И. Шишкина доступно и близко всем. Его произведения хранятся в музеях Москвы, Ленинграда, Киева и других городов нашей страны.

Фотохроника ТАСС.

В лабораториях ученых

АВТОМОБИЛЬ НА ДОРОГЕ



Коллектив института механики машин Академии наук Грузии ведет разработки по снижению в автомашине процессов вибрации и шума.

Создан комплекс приборов для определения динамических и экономических характеристик автомобилей в дорожных условиях с автоматизацией процесса измерения.

Он состоит из измерителя пути и скорости с помощью так называемого «пятого колеса», датчика расхода топлива, электронно-цифрового устройства и датчиков положения органов управления автомобилем. Измеритель параметров движения автомобиля позволяет

ст оперативно в реальных дорожных условиях с большой точностью определять динамические и экономические характеристики.

На снимке: научные работники Института механики машин АН Грузинской ССР проводят работу комплекса приборов для определения динамических и экономических характеристик автомобилей в дорожных условиях с помощью «пятого колеса».

Фото Г. КИКВАДЗЕ.  
(Фотохроника ТАСС).

Зам. редактора В. МОТИН.

Таркосалинскому авиапредприятию на постоянную работу требуются: бухгалтер материальной и расчетной групп (оклад 100 рублей), приемо-сдатчики багажа и груза в службу организации перевозок (оклад 85 рублей), уборщица в службу организации перевозок (оклад 70 рублей), грузчики, заправщики, мойщики, рабочие ГСМ, аэродромный рабочий (оплата труда повременная плюс не менее 10 процентов премии ежемесячно). Районный коэффициент 1,7.

Администрация.

Администрация, партийное бюро и групповой комитет профсоюза объединения «Уренгойнефтегазгеология» выражают глубокое соболезнование заместителю генерального директора по капитальному строительству Баяндуну Льву Сергеевичу по поводу преждевременной смерти его отца

ГОТЛИБА  
Бориса Давыдовича.

НАРОЧНО  
НЕ ПРИДУМАЕШЬ

Лыжи на прокат не выдают ся — в выходной день намечается массовый прокат всего населения нашего поселка.

(Объявление комендантата общежития).

\* \* \*

В нашем ОРСе остадось только три свиньи. Остальные — поросыта, которых забивать

еще рано...

(Из отчета свинарки подсобного хозяйства).

\* \* \*

Вешалка не работает, потому что кастелянша ушла на пенсию со своим стулом.

(Объявление в фойе клуба).

\* \* \*

На большом щите крупно написано:

«...Внимание! Мусорная яма закрыта на ремонт. Это опасно для жизни. Обходите стороной».

\*

В магазине произошла кража товаров и завмаг пишет в объяснении: «...В нашем магазине двери «черного» хода всегда открыты настежь только для близких и дальних родственников, выгодных знакомых. Для чужих — двери постоянно на железном запоре с двумя замками».

Собрав И. АРСЕНЮК.

ИНДЕКС 54360.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1 а, телефон 2-48, Пурвская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ № 42. Тираж 2727.

Объем 1 печатный лист  
Высокая печать,  
формата А-2.